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Acta No. 6
TRANscRtpctóN MAGNEToFóN|CA RESUM|DA oe la sestótr¡ oRotNARtA oE coNcEJo MUNtctpAL DE
FECHA 2t+ DE FEBRERO DE 2021.
En la ciudad de Pedro V¡cente Maldonado, c€ntón del m¡smo nombre, prov¡ncia de Pich¡ncha, a los ve¡nt6 y cuatro
díás d€l mes de febrero del año dos mil veinte y uno, siendo les quinca horas con diez m¡nutos, se da ¡n¡c¡o a la
presenle Sesión Ord¡naria del Leg¡slativo del Gob¡emo Aulónomo Descentral¡zado Mun¡cipal del Canlón Pedrc Vicente
Maldonado, pres¡dida por el señor Palricio Valarezo F€mánd€2, en su calidad de Alcalde Subroganle; aclúa como
Secrelaria General la Ab. Prisc¡la Mariuxi Ordóñez Rsmírez:
El S€ñor Alcalda: Da la bienven¡da a los presentes y d¡spone que por Secrelaria se de leclum a la convocatoria:
Por d¡sposición de la Máx¡ma Autoridad Eiecutiva del Centón, conforme lo disponen los Arts. 318 y 60 literal c) del
Código Orgánico de Organización Tenitorial Autonomía y Descentralizsción y los Arts.46 y s¡gu¡entes de la
Ordenenza de Organización y Funcionam¡ento del Conce.¡o Mun¡cipal de Pedro Vicente Maldonado, me permito
conyocat a Sosión Ordin¡r¡a de Concejo Mun¡cipal, para el d¡e miércolas 24 de febrero de 2021, a parlir de las
13h00, en la Sala do Ses¡ones de la Mun¡cipalidad, con la tinal¡ded de iralar el siguienle orden del dia:
l.- Constatación del quórum.
2.- lnstalac¡ón de la sesión por parte del Señor Alcalde.
3.- Aprobac¡ón del orden del día.
,1.- Anál¡sis y Aprobación dal Acta Nro. 04, corespondiente a Ses¡ón Ordinaria de Concejo Municipal, de fecha 03 de
febrero de 2021.
5.- Anál¡sis y Aprobeción del Acta Nro. 05, conespond¡ente a Sesión Ordinerie de Conc€jo Munic¡pal, de fecha l0 de
febrero d€ 202'l .

6.- Análisis y Aprobación en Segundo y Defin¡tivo debate del Proyeclo de Ordenanza que aprueba la aclualización del
Plan de Desanollo y Ordenam¡ento Teritorial del Gobiemo Aulónomo Oescentralizado Munic¡pal del Cantón Pedro
V¡cant6 Maldonedo.
7.- Anál¡sis y Aprobación en Segundo y D6fin¡tivo debate del Proyecto de Ordenanza que aprueba la aclual¡zac¡ón del
Plan de Uso Y Gest¡ón de Suelo del Gob¡emo Autónomo Ooscóntral¡zado Mun¡cipal del Cantón Pedro Vicente
Maldonado.
8.- Anál¡sis y Autorización de la Oonación, del bien inmueble Lote '!3-2, con clave catastral Nro.
170850030116042000, con un área tolal de teneno de 1750 m2, ubicádo en el Recinto La Celica y que ac,tualmenle
consla como prop¡adad del GAD Municipal de Pedro Vicente Maldonado, a favor de la Empresa Eléctrica Quito S.A,
para la construcc¡ón de la Subestac¡ón Eléctrica Pedro V¡cenle Maldonado.
9.- Análisis y Aprobac¡ón de la L¡quidac¡ón Presupuestaria corespondiente al Ejerc¡c¡o Fiscal 2020.
10.- Clausura de la sesión.
El Señor Alcalde SubrogsrÍe, Hugo Patricío Valsr"zo Femández: Siguiente;
La Secfetaria G€neral: PRIMER PUNTO. - 1.- Constatación de Quórum.
. Concajal W¡lder Anilema, pr€3ente;
. Concejal Erly Bastidas Tor6s, pt€Bente;
. concejal Carlos Gaibor Puente, presente;
. Concejai ABenio Oñate, p¡asonto;
. Concejala Mariela Sanmarlin, pr€sente;

Alcalde Pairicio Válar6zo, pres€nte;
Se encuentran preseñtes los c¡nco Concejales; por tanto, conlamos con quórum para instálar la presente ses¡ón;
El S€ñor Alc¡lde Subrogante, Hugo Patric¡o Valar€zo Femández: S¡gu¡ente punlo del orden del dia;
Lá Secr€taria General: SEGUNDO PUNTO. - 2.- lnstalac¡ón de la sas¡ón por pade clel Señor Alcalde.
El S€ñorAlcalde Subrogante, Hugo Patric¡o Valarczo Femández: Agradecér la presencia de lodos los compañeros
Concejales y compeñeE Concejala, un saludo a todos los compañeros func¡onarios; vamos a tratar en el marco del
respeto y ojalá podamos despejer todas las dudas respeclo del tralam¡ento de los puntos enunciados y lratar en lo
pos¡ble que se desanolle de la mejor manera la presente sesión, de ela manera dejo ¡nstalada la misma, s¡guiente
punio del orden del día señora Secrelaria;
Lá Sacr€taria General: TERCER PUNTo. -3.- Aprcbac¡ón del orden deldÍai
El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Femández: Está en considerac¡ón compañeros el orden del
dia, si es que considoran pertinente o s¡ usledes dec¡den de que pueda haber algún punto adicional que tratar y s¡ no
pasaríamos a iomar volac¡ón, para la aprobación del raspáclivo orden del día, procedamos a lomar votación, para la
aprobación dal presenle orden del día;
La s€cr€taria Gen€ral: Procedemos e tomar votación
. Concejal W¡ld€r An¡lema, a favor;
. ConcEjal Erly Bestdas Tones, a favor;
. Concejal carlos Gaibor Puente, a favor;
. ConcejalArsen¡o Oñate, a favor,
. Concojala Mariela Sanmartín, a favor,

Alcalde Patricio Valarezo, a favor
Se contabilizan se¡s (6) votos e fevor;
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Acta No. 6
nesouuctótr¡ NRo. ol6§G€ADMpvM-202i.- poR UNAN|M|DAD. - EL pLENo oel óncaruo LEG|sLATtvo
MUNtctpaL DEL caNTóN pEDRo vtcENTE MALooNADo RESUELVE APRoBAR EL oRDEN DEL DíA
PLANTEADO;
La Secretaria General: CUARTO PUNTO. -/f.- Ar,á/sis y Aprcbeción del Ada Nro. 04, conespondiente a Sesión
Odinaia de Concejo Municipal, de fecha 03 de tebrcro de 2021;
El Señor Alcald€ Subrogante, Hugo Patric¡o Valarezo Femández: Eslá en cons¡deración compañeros, pueden
hacer las observaciones pertinentes a la m¡sma, prev¡as a la aprobac¡ón;
Se concede el uso de la palabra al Conce¡al Carlos Gaibor: Quien expresando su saludo manif¡esta: En el acla
número 4, en la pág¡na 7 por favor agregar el nombre el arquiteclo, "Miguel Borja" en la l¡nea 14; en la línea 19 ahi
suprimamos estas palabras " nos" luego reemplacemos donde dice 'mete/' por "tenei', para que diga "o si no vamos
a tener problemas"; en la línea 26 agreguemos la "Com¡s¡ón pert¡nente" por favor; hasta ahí seían mis observaciones
de la acl.a númerc 4, conespond¡ente a Ses¡ón Ord¡nar¡a de Conceio Munic¡pal, de fecha 03 de febrerc de 2021, ?ot
lo cual moc¡ono para que sea aprobada;
El S€ñorAlcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Fernández: ¿Tiene apoyo la moc¡ón? El compañero Arsen¡o
Oñate apoye la moc¡ón;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Arsenio Oñate: Quien expresando su saludo man¡festa; Remitamos
al acta número 4 en la pág¡na número 6 en la línea 46, después de "19 y 20 que era una buena", bónele la palabra
"buena" y cámbiele por "cons¡derable" queda¡ía "cons¡derable cantidad de dinero; esa es mi obseryación a la presente
acta y apoyo a la modón para que se apruebe;
S€ concede el uso d6 la palabra al Concejal Erly Bastidas: Quien expresando su saludo man¡fiesta: Para
el acla número 4, tengo mis observaciones en la págine númem 4 en el ítem número 21, solamente colocar una tilde
en la palebra'lotizó" esa es mi observación para el acta;
El Señor Alcalde: ¿Alguna otra observación? o s¡ no procederíamos a tomar votación pere la aprobación del ada
respectiYa por favor;
tá Secretaria General: Procedemos a tomar votación
. Concejal Wilder Anilema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Tores, a favor;
. Concejal Carlos Ga¡bor Puente, a favor; Proponente,
. Concejal Arsen¡o Oñate. a favor,
. Concejala Mariela Sanmarlín, a favor,

A¡calde Patricio Valarezo, a favoi
Se contab¡lizan seis (6) votos a favor;
REsoLUctóN NRo. 017§G-GAD MpvÚ-2o21,- poR uNANtMtDAo. - EL pLENo oel ónc¡¡¡o LEGtsLATtvo
MUNtctpAL oeu ce¡¡róru pEDRo vtcENTE MALDoNADo RESUELVE ApRoBAR EL AcrA NRo. 04,
coRREspoNDrENte a sesróru onorNARIA DE coNcEJo MUNrcrpAL, DE FEcHA 03 DE FEBRERo DE 2o2i
Lá Secretaria General: QUINTO PUNTO. -5.- Análisis y Aprobación del Acla Nro. 05, correspondiente a Sesión
Ord¡naria de Concejo Mun¡cipal, de fecha '10 de febre¡o de 2021:
El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Fernández: Está en consideración compañeros Concejales;
S€ concede el uso de la palabra al Concejal ABenio Oñate: Qu¡en man¡fiesta: Señora Secretaria con respecto al
acta número 5 remitámonos a la página número 2, en la línea 23 después de'Palr¡cio" está un "pues", eliminemos
ese "pues"; y en la línea 29 después de "recomendaciones' camb¡émosl€ por un "para" la palabra'de"; con eslas
observaciones y s¡ los demás compañeros lienen alguna otra observac¡ón, propongo para que se apruabe esta ada;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Cerlos Gaibor: Qu¡en manif¡eíar Señora Secretaria la página 2 en la
línea 51 por favor, agreguemos después de donde dice "ordenanza" agreguemos la palabra "que" para que en función,
esas serían mis observaciones al acta número 5, gracias;
El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Femández; ¿Alguna olra observac¡ón?;
So concede el uso de ¡a palabre al Conceial Erly Bast¡das: Qu¡en manifesta: M¡s observac¡ones al acla número
5, se encuenlran en la página número 11 en el ítem número 32, luego de la palabra "conven¡enle' hay que colocar un
punto (.) y luego de Ia frase "más bien" permanece con la coma (,), luego en €l ítem número 33 luego de la palabra
"Pedro Vicente" hay que colocar una palabra que diga "no puede acceder", esas son las observaciones;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor: en la página 7 en la línea 53, después que dice'Uso
y Gestión" aumentemos la "l'para que diga "delsuelo", gracias hasta ahí sería mis observaciones;
El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Femández: Procedemos a tomar votac¡ón, para la
aprobac¡ón del acta;
La Secretar¡a General: Procedemos a tomar votación
. Concejal W¡lder Anilema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor Puente, a favor;
. Concejal Arsenio Oñale, a favor, Proponente
. Concejala Mariela Sanmartín, a favor,

Alcalde Patric¡o Valarezo, a favof
Se contabilizan seis (6) votos a favor:
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Acta No. 5
1 RESOLUCIóN NRO. OI8§G€ADMPVM-202I.. POR UNANIMIDAo. - EL PLENo oeI ónce¡r¡o LEGISLATIVo2 MUNICIPAL OCI CEHTÓT'¡ PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APRoBAR EL AGTA NRo. 05,3 coRRESPoNDIENTE A sEstóN oRDtNARta DE coNcEJo MUNtctpAL, DE FEcHA io oE FEBRERo oE 2o2t;4 La Sect€taria Genereli SEXTO PUNTO. 4- Anál¡s¡s y Aprobación en Segundo y Oefinit¡vo debate del Proyeclo de
5 Ordenanza que eprusba la adualización del Plan de Desanollo y Ordenamiento Tenitorial del Gobierno Autónomo
6 Oescentralizado Municipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado;
7 El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Femández: Está en considerac¡ón compañeros, están los
8 técnicos presentes, alguna explicac¡ón que usledes soliciten, insisl¡r en esta propuesta de actual¡zación más bien, se
t ha venido trabajsndo hace baslánte liempo, conjuntamente con los técn¡cos, con la part¡cipación de dif€rent€s ársas,

10 por lo tanto creemos que es un documenle bastante suslentado, sin embargo está en considerac¡ón de ustedes,
11 alguna duda que tengen en este momento, puede ser esclarecida por los compañeros técn¡cos del Gobiemo
72 Mun¡cipal;
13 Se concedo el uso de la palabra al Concejal Garlo3 Ga¡bor: Quien manifiesla: No me recuerdo, pero creo que en
14 la admin¡stración antsrior, en el prjmer periodo parece qu€ el Concejo Munic¡pel autorizámos al señor Alcelde, para
15 la donación de oste prédio, para el tema de la construcc¡ón de la subestsción de la EmpGsa Eléc{rica del Rec¡nto
16 Celica no cierlo, e pordón, pordón puado continuarme salte. En esto del proyecto de ordenanza del Plan de Desarollo
17 y Ordenamienlo Tenitorial, hemos revisado y realmente pues se acoge bastante a las necesidades de nueslro cantón,
18 como ya habían dicho usledes que se habie trabajado con anlerioridad, y es lo coneclo y hay que hacer ese trabaio
19 para poder diagnosticar y con ello poder praparar lo que expuso y tenemos conoc¡miento nosotros, pem yo solo quiero
20 rccomendar que dentro de este proyeclo, en la página 62 está hablando por ejemplo el 2.8 de la seguridad al
2l alimentaria, s¡ seria importante por ejemplo actuel¡zar ehí los datos, porque se eslá hablando de actualizer la agenda
22 soc¡al, hay una agenda social del 2012 el 2013 donde se menciona radicar hasts el 2O15 en eltema de desnutrición
23 crón¡ca en n¡ños, creo que en 6ste parte treiar de aclual¡zar la ¡nformac¡ón e la fecha que ya estamos, no sé s¡ es
24 imporlante actualizar ¡ntormación con el Oistrito de salud que nos entreguen a vercómo eslamos en esle tema pata
25 poner dalos rcales, eso seria un poco la observac¡ón que tengo yo en el plan de Desarollo y Ordenamiento Tenitorial,
26 hasta ahí me ft)servo un poco m¡ comontario, solamente para que tenga an cuenta el técnico y hagan las debidas
2'l conecc¡ones, s¡ es que no t¡ene la intormación pará que la aciualicen, para luego de eso profundizar más en el tema:
28 El SeñorAlcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarczo FemándGz: Compañem, toca haceruna aclaración, elnuevo
29 censo s€ iba a realizar esle año y de hecho se real¡zó el censo experimenlal el año anleriory aparentemente nosotros
30 ibamos a contar con esos ¡nsumos, para poder trabajar en múltiples proyeclos que eslá desanollando al cobiemo
31 Municipal, sso no se ha producido, no ha sido una documentac¡ón que nos han facilitado y tampoc, es un
32 documentación of¡cial, con el tema de la pandem¡a evidentemenie se compl¡có el tema del censo y tampoco sabemos
33 si este año se va hacer y si se va hacer el otro, en el momento que eso se produzca nosolros nos veremos en la
34 necesidad de aclual¡zar este proyeclo, para que se incorpore estos elementos frescos, esos indicadores frescos que
35 seguramanle va anojar el c€nso, en esle momento no contamos con ¡ndicadores, solamenle contamos con
36 proyecciones y necesilamos dalos reales, y eso únicamenle nos ve eportar un nuevo canso que se real¡ce, esperemos
37 que la ¡ntensidad de la pandem¡a baje y o.¡ala se ponga en marcha ya defin¡t¡vamenle el censo, porque como 16 repfo
38 estaba previsto para el año anterior, así es que, ¿algo adic¡onal que se tenga que comentar?;
39 El Licenciado Alonso Ortiz, Técn¡co de G*tión Estratág¡ca de Proyectos; qu¡en expresando su saludo
40 manifiesta: Con relación a la inquietud que presenta el Concejal Cados Gaibor pues debo mencionarle de que, en
4t algún momenlo se acud¡ó a donde había mencionado para sol¡citar informac¡ón, pero sería el año anlerior a fineles
42 del año ánterior más bien, ellos nos p¡den iriformación a nosolros, uno no puede creer, yo m¡smo le entregado
43 enlonces nos piden información de salud la zona de salud, nos pide información a nosotros al Municipio, es algo que
44 no puede creen en real¡dad, nosotros no lenemos los dgtos sufic¡enles porquB no lo manejamos, eso con r€lación a
45 la situación que mancionan, me guslaría toner esos datos y d6 h€cho los hubi€ra ¡ncluido aqui, la otra cosa que si
46 tiene verdad el señor Alcalde la infomación que se había solicilado cuándo h¡cieron el censo experimental eso datos
47 habíamos tratado con el Oirector de Planificación se les pidió p€ro no lo hemos conseguido, quedaron ahí como
48 experimental no son datos oficiales no puoden ser distribuidos. La otra s¡iuación es que si eslamos esperando eso
49 que se ¡ba a dar el año enterior pero no se lo pudo dar por 6so de la pandemia, s6 prevé realizar esle año, no se lo
50 vamos hacer esle año no si se lo puBdo hacér este año y una vez que se tanga toda la ¡nformación de todos los
51 procesos lodo lo que se requeriría al aspeclo soc¡oeconóm¡co y el especlo sociocultural eso debe cambiarse los datos
52 de hecho, una vez que se ienga los datos del c¿nso iodo esio se va a camb¡ar, lo único que tenemos son las
53 proyecc¡ones de la población a nivel cánlonal, no tenemos una proyecc¡ón tampoco tenemos los dalos de proyección
54 e nivel cantonal pero habÉ sumado, no lenemos una proyección tampoco, tenemos los datos que teníamos
55 antáriormánte 2010 todos artículos, pe[o una vez que se tenga la informac¡ón de hecho que va a cámbiar algunas
56 cosas como diagnóst¡co, de hecho que s¡ lo haremos, porel momenlo no d¡spongo nada más;
57 El Conce¡al Carlo3 Gaibor; Gracias mmpeñero por la explicación, estos datos podían hebemos permilido, con los
58 dalos €xp€rimentales que se h¡zo y s¡n duda ese es ál motivo para no tener una ¡nformación precisa y exacta en
59 rolac¡ón a lo que ya se ha mencionado, lo único hay que estar un poco pendientes, ahí seria tamb¡én añadir que eso
50 también deberíamos aclual¡zar los dalos que es producción, con elteme de producl¡v¡dad en nuestro canlón, es decir
61 en este caso con el MAGAP, que esperemos que a lo mejor ellos puedan lener una ¡nformación más concisa del
62 cantón y el tema poblecional, eslaba revisando el Plan de Ordenamienlo Tenlorial no me recuerdo la pág¡na, pero
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Acta No.6
1 en los datos dei cantón habla por ejemplo el número de habitantes que estamos todavía con 12.000, creo que ya
2 estamos entre 15.000 o 16.000, enlonces será misma situación porque tampoco tenemos un censo actualizado, sería
3 una observación que deberían tener en cuenta, esperemos que estas cosas pasen como ya se ha menc¡onado y eso
4 perm¡ta hacer un trabajo ya de ierr¡torio y con esa informac¡ón adual¡zar el Plan de Desanollo y Ordenam¡ento
5 Teritorial, lo que vamos aprobar, hasta ahísería mi observación;
6 El Licenciado Alonso Ortiz, Técnico de Gest¡ón Estratégice de Proyectos; Para lodas las personas que eslsmos
7 presenles aquí, una vez que sé tenga los datos delcenso automálicamenie esto se procederá a actualizarlos, de los
8 proyectos que ya tenemos aclualizedes también las matrices, pero una vez que se tengan esos dalos de hecho en
9 esta m¡sma adm¡n¡stración de lo prev¡sto que se tenía de que se aclualicen los dáos, aprobaría un PDYOT con los

10 datos del 2010 pero una vez que se actualice el censo igual con esos datos toca actualizar eso y de hecho va hacer
11 así en esta misma administración del censo, eslo no más;
72 El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patr¡c¡o Valarezo Femández: ¿Alguna olra observac¡ón?, me había ped¡do
13 la palabra el compañero W¡lder Anilema y luego el compañero Arsen¡o Oñate;
L4 Se concede el uso de la palabra al Concejal W¡lder Anilema: Quien exprcsando su saludo manifiesla: Creo que
15 el tema del censo fue una compl¡cación para todos mismo, habían unos proyeclos que estábamos a la espera de
16 estos datos, porque la idea era irabajar con información adual¡zada, entonces algunos proyectos tienen que
17 quedaBe, pero otros üenen que continuary esie PDyOT ya fue aprobado primer debate creo que sería bueno darle
18 continuac¡ón a la reunión de Concejo, porlo cual señor Alcalde yo moc¡onaía para que se apruebe elsexto punto del
19 orden del diá:
20 El Séñor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Velarezo Femández: Hay moción presenieda, el compañero Arsenio
71 Oñate respalda la moc¡ón;
22 Se concede el uso de la palabra al Concejal ABen¡o Oñate: Quien manifieslá: Como sabemos, todas las
23 actividades que ejecuta el Municipio, obedecen a presupuestos, enlonces para la aprobación de esta ordenanza
24 hemos convérsado con el compañero financ¡ero y se veía necÉsario que se incorpore a esta ordenanza una
25 disposición Tránsitoia y que manifieste: 'el presupuesto aprobado, está sujeto a mod¡licaciones por razón de estar
26 presente la pandemia del Cov¡d-19 y por los recortes presupuestar¡os de parte del Gobiemo Nac¡onal", entonces que
27 se considere esta moción transitoria, para esla ordenanza;
28 El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Fernández: Compañero Direc{or f¡nanc¡ero y Doctor ¿es29 pos¡ble que se pueda incorporar el ped¡do que está formulando el compañero Arsen¡o Oñate?, tiene la palabra
30 econom¡sta por favor;
31 El Economista Edwin Tubay, D¡rsctor Financiero; Quien expresa su saludo manifiesta: Respeclo a eso es muy
32 imporiante, porque como sabemos el Ministerio de Finanzas el año anterior supuestamenle derogo el acuerdo 49 y
33 acuerdo 72, sin embargo hablan de un acuerdo 92 y no aparece la informeción ni en el digital, n¡ de manera física, no
34 eslamos obteniendo la respuesla debida por parte del Ministerio de Finanzas, aclualmente sacan un acuerdo número
35 I de fecha 5 de febrero y publ¡cado recién la semana anterior y dando conocer a los Municipios, en el cual ya están
35 hablando de un recorte, ahora hasta donde sé y me he comunicado con él AME, están hac¡endo las gestiones ante
37 la Corte Constitucional, ial yez el hecho que todavía es incierto, si va haber alguna, más que nada para el año 2020
38 que van a respetar los monlos que nos adeudan o como m¡smo va a leminar eso y en este año ya están hablando
39 un recorte de nueslro Mun¡cip¡o un 12.5%, entonces todo esto ¡nfluye puede que a la larga nos hagan otro recorte, no
40 sabemos la siluación es incierla, en tal caso es necesario que se incorpore un punto en donde se indique que las
41 acl¡v¡dades en el PDyOT van a estar suieias al presupuesto y por ende a los cambios que ¡mplica ál mismo;
42 El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Pstr¡cio ValarBzo Femándéz: Denlro de su moción compañero Concejal
43 Wilder Anilema ¿usted acoge la recomendación del compañero Arsenio Oñate?;
44 se concede el uso de la palabra al Concejal Wilder An¡lema: Si señor Alcalde, recordaran los compañeros que el
45 año pasado se asistió a una marcha en conlra de la reducción de presupueslos por parle del Eslado, en la cual
46 nosolros pedíamos que se elimine el decreto que había emitido el Gobierno donde se aprobada el recorte
47 presupuestario, entonces ellos nunca eliminarcn el decreto, se comprometieron solo hacer una pequeña mod¡ficac¡ón
48 y nunca se el¡m¡nó el decreto, por lo tanto lango enlendido ahora que están apl¡cando el decreto y dicen que ya están
49 al día con los Mun¡cip¡os, entonces sí creo que debe ¡r esa tÉnsitoria, porque no sabemos qué mismo va a pasar con
50 el presupuesto este año entonces debe ireso, yo acepto que se incorpora en la moc¡ón;
51 El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarazo F€mández: La Transiloria quedaía ¿cómo compañero
52 Arsen¡o oñate?:
53 El Concejal A6en¡o Oñate: El presupuesto aprobado, está sujeto a modif¡caciones, en razón de estar prcsente en
54 la pandemia del COVlDlg y por recortes presupuestarios por parte del cob¡emo Central;
55 El Econom¡sta Edwin Tubay, Oirector Financiero; Es necesario, porque todas las utilidades del DPyOT están
55 sujetas al presupuesto y a su vez el presupuesto está sujeto a modif¡caciones y tal cual está la situac¡ón económicá
57 en el país, atenderse a que posiblemente sea una baja del presupuelo, entonces es necesario no levanlar faltag
58 expeclalivas a la ciudadanía;
59
60
61
62

El Abogado Pablo Caiza, Procurador Sínd¡co; Qu¡en expresa su saludo manifiesta: En efecto elamos lomando
como punto una actualización de este Plan de Ordenam¡ento, hay que entender que esto debía de reelizarse al ¡nic¡o
de la admin¡stración porque asi establéce la ley, en esta situac¡ón por el tema de la pandemia justameñle, es que a

^ 
exist¡do esos retrasos en la aprobación no solo en este cantón, si no en la mayoría de canlones a n¡vel nacional, y
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Acta No.6
claro esta situación ya se lo habia advart¡do do parte del AME que deben cons¡derarse dentro de los planes de
ordenamienio leritorisl, justamente el tema presupuestario porque es muy necesario esto, que quede b¡en delineado
dentro de esta ordenanze, y claro es importanle y urgente eso establecerlo ya dentro de la normativa, a fin de tamb¡én
el rato que se pueda rend¡r cuentas a la ciudadania, también se establezca porque tal obra o lal situac¡ón no s€ ha
logrado concretar dentro de este peiodo fiscal y es ahi donde viene ésla transiloria, que nosotros dependemos d6
las asignaciones del Gobiemo Central, justamente eso está en base al COOTAD y los recortes presupuestarios que
se estarían dando o que ya se están dando, lamentablemente el Ministerio de Finenzes lo ha hecho baslante l¡géro o
a escond¡das por decirlo asi de los cantones, a la final ellos aprueban creo que en mayo y rec¡én en oclubre se publ¡ca
en el Reg¡stro Oficial, enlonces las finanzas de los Gobiemos Secc¡onales se ven sorprand¡das en esta situac¡ón y el
claro ejémplo es el lema de los sueldos que no se puede tener al día y tema de obras que ¡ncluso ya se han
proyectado, pero no ss puede eniregar un ant¡c¡po, entonces es muy nocesario que se clsrifique con esla dispos¡ción
lrans¡toria, entend¡endo qua no v¡6na una situación del Alcalde o del Conceio Mun¡c¡pál como tal, sino d6 una s¡tuac¡ón
económica que es d6 conocimiento de todosl
El Soñor Alcaldo Subrogante, Hugo Patric¡o V8larezo Femández: Alguna otra observac¡ón que tengan que hacer
al Proyeclo de ordenanza, hay una moc¡ón presentada por Wilder Anilema, la moc¡ón tiene respaldo, compañero
\Mlder Anilema acrge la recomendación que da al compañero Arsenio Oñate, 6n ese senlido someleriamos a
votación, para aprobac¡ón en segundo y def¡niiivo debate del proyecto de ordenanza la aclual¡zación del Plan de
Desanollo y Ordenam¡enio Tenitorial del Gobiemo Auiónomo Descentralizado Municipal dol Canlón Pedro Vicanie
Me¡donado, procedemos a tomar votación compañera;
Lá Secretária General: Procedemos a tomar votac¡ón
. Concejal Wilder An¡lema, s favor; Proponento;
. Concelal Ely Bast¡das Tones. voto razonado: Compañeros y compañeras, mi reflexión va en el ámb¡to en

el que justameni€ 6l Ecuador, el mundo, parliendo del tema de la pand¿mia, han sufrido pérdidas increíbles
sobre lodo en lo que se viene en adelante, es el tema de la roducción económica y 6s por eso que los Planes
de Desanollo deben apuntar todavía más a generar Gobiemos Municipales eutosustentables y sobre todo
que se vayan sost€niendo en el t¡empo, por 6so para mí criterio, cons¡derando incluso lo que aceban de
mencionar en este momenlo sobre el t€ma del presupuesto, todavía más aún con eslo, el presupuesto debe
¡rse ajustando a esas real¡dades de los recorles y de lo que va a pesar en años futuros, n¡ s¡qu¡era pensando
en un año, sino en dos o tres años de lo que va a suceder, por eso debemos proyectamos y ajustamos a lo
máximo posible I lo quo va suceder en lemas oconóm¡cos. Eltema de las urbenizeciones y eso que se hebían
conversado durante la reunión anterior, versus el tema del daño sl medioamb¡ente y todo lo que veyemos a
planificar en lemas de produciiv¡dad, el tema de agroecología y las prácl¡cas de los seres humanos, deben
hacer dentro de la jurisdicción canional y como nosotros dentro de la planificación eslamos v¡endo pare
apuntalar esiá s¡tuac¡ón en los diferentes conven¡os que se tengan que hacer de acuerdo a las competencias
que iengamos con los diforenles insiancias de gobiemos, debe apunlerjustemenle a esa sostenibilidad de lo
que hablo y a la sustentabil¡dad, qu¡ero hablarles tamb¡én de la part¡c¡pac¡ón,

El S€ñor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Femández: compañero Erty Bast¡das tenga la amábil¡dad
su voto, en sl razonamiento de su voto esiá hac¡endo un análisis, lo cual nosolros ya abordamos, ya debat¡mos, y
eslemos en el momsnio de la votación;

El Concejal Ely Bastidas; Compañóro Patric¡o Valarezo yo tengo 8 minutos de mi inlervención y voy hacer
uso de esa intervención, yo estoy haciendo un análisis d6 lo que yo crBo conven¡enle de lo qu6 yo opino, por
lo tanto voy hac€r uso dél tiampo qu6 amerite y voy a proceder a la voisción;

El Séñor Alcalde Subrogante, Hugo Patric¡o Valarczo Femández: 3 minutos liene para el voto razonado;
El Conce¡al Erly Bast¡das; l¡sto todavia no term¡no la intervenc¡ón d6 los tres m¡nulos, les agradezco mucho
por el respelo, por lo ianlo pensendo en la auto sustentab¡lidad y la sosten¡bil¡dad de la que les estoy
hablando, la participac¡ón e inclusión de la ciudadanis en todos los espacios pensados, como ss g€nera
desanollo desde las bases comunitarias enlrando por la puerta gr¿nde de las comunidades, mi voto, en
contra;

El Abogado Pablo Caiz¡, Procurador Sfnd¡co; Dontro del razonám¡ento que expone el Concejal, es necesario
puntualizar que en referenc¡a con las urbánizac¡ones, en el tema amb¡ental, en ese punlo específicemenle hay otra
ordenanza con la cual se va a verificar lodo oste tema, quo es justamente la ordenenza de aplicación del Plan de Uso
y Gest¡ón del Suelo, pero pare eso necesitamos tener aprobedo el Plan de Ordenam¡€nto Terdtorial, el Plan de Uso y
Gestión del Suelo y en base e eso podemos trabajar, en base a estas dos ordenanzes que hoy se van aprobar, en
base a eso, podemos trabajar en la ordenanza de Apl¡cac¡ón o la Ordenanza d6l Reglamenlo de Aplicación de Plan
de Uso y Gestión del Su€lo, justamente donde s6lomara todo asle criterio o ele comentario que lo hace el Concejal
y aso se incrrpora dento de eso y ahi si so ve a solicitar a las urban¡zaciones qua se respete el tema ambiental, que
€l tama del alcantarillado y más temas que sérán de análisis técnico, entonces bueno en io pérsonal me parece que
no corrospondaía no aprobar un plan, cuando necesilemos esto para los siguientes que son ya de apl¡cación para
trabajar en lo otro, si no aprobamos esto entonces de que contaminac¡ón ambiental, como podemos velar que no se
coniamine, como podemos poner d¡reclrices claras para que no se aprueben les urbanizaciones, como ex¡gimos a una
urbanización si no aprobamos un plan de ordenamiento teritorial uñ plañ da uso y gestión del suelo; l.
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1 El Señor Alcalde Subrog¡nte, Hugo Patricio Valarezo Femández: Al no aprober la Odenanza del plen de
2 Ordenam¡ento tenilorial, aulomáticemente estemos también en contra de la aprobación del plan de uso y gest¡ón del
3 suelo y por lo lanto lambién vamos a estar en contra de la ordenanza efl la que vamos a trabajar sobre el reglamento,
4 gara la aplicación de las polít¡cas que va a permit¡r hacer un adecuado manejo de toda la gest¡ón en Pedro V¡cente
5 Maldonado, continuamos por favol
5 Concejal Carlos Gaibor Puente, a favor;
7 Concejal Arsenio Oñate, a favor,
8 Concojala Mariela Senmartín, a favor,
9 Alcalde Patricio Valarezo, a favoq

10 Se conlabilizan cinco (5) votos a favor, un (1) voto en contra; .11 RESOLUCION NRO. 019§G.GAOMPVM-2021.- POR MAYORIA. . EL PLENO DEL ORGANO LEGISLATIVO
t2 MUNtcrpaL DEL ceruróru peono UcENTE MALDoNADo RESUELVE ApRoBAR EN SEGUNDo y DEFrNtnvo
13 DEBATE LA oRDENANZA euE ApRUEaA LA AcruALtzAcróru oel pLAN DE DESARRoLLo y
14 ORDENAMIENTO TERRITORIAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTóN
15 PEORO VICENTE MALDONADO;
15 La Secrcta.ia General: SEPTIMO PUNTO. -7- Anális¡s y Aprobación en Segundo y Defin¡t¡vo debate del Proyecto
L7 de Ordenanza que aprueba la actualización del Plan de Uso Y Geslión de Suelo del Gob¡emo Autónomo
18 Descentralizado Munic¡pál del Canlón Pedro V¡cenle Maldonado;
19 El señor Alcalde Subrogante, Hugo Patric¡o Valarezo Femández: Es lo que habíamos manifestado compañeros,
20 en esie caso necesariamente debíamos haber aprobado el Plan de Desanollo y Ordenamiento TeÍitorial,
2l consecutivamenle nos vemos obligados aprobar el Plen de Uso Gestión del Suelo y luego de eso lendremos que ya
22 trabajar sobre el Reglamento no c¡erlo, para podar eplicár ye en la prácl¡ca lodas las políticas de control que se
23 puedan e.iercer en el Canlón, para precautelar entre otras cosas la salud, para precautelar que no haya contaminación
24 y algunos otros aspeclos de lo que hacia mención el compañero Concejal Erly Bastidás, sslá en cons¡derac¡ón el
25 punto del orden del día;
26 Se concede el uso de la palabra al Concejrl AEen¡o Oñate: Muchas gracias compañero Alcálde, compañeros
27 Concejales denlro de este punto mmo ya lo habiamos manifestado anteriormenle, en la Com¡sión conespondiente
28 se hicieron los anális¡s respectivos, se lrabajó en la Com¡sión Especial para del€m¡ner les áreas y procesos de Uso
29 y Gestión de Suelo en nuestro cantón, con lo que tendríamos una henamienta para el desarollo amón¡co y ordenado
30 de nuestro cantón, ha pasado a segundo debate para que se apruebe esta ordenanze, con la documentac¡ón
31 pertinente enviáda a los compañeros, yo moc¡ono pera que sea aprcbada esta ordenanza en esle segundo debate;
32 El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Femández: Exisle una moc¡ón presenlada ¿la moción i¡ene
33 respaldo? el Concejal Wilder Anilema respalda la moción, alguna observación qu6 tengan que hacer edicional por
34 favor,
35 Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor: Una consultita técnica, en esle caso al Arquitecfo
36 Miguel Borja, si bien es c¡erlo se está hablando que en la sesión anterior el primero debate de este proyecto, decía
37 un compañero de que no se va a cont¡nuarcon eltema de las urban¡zaciones ya en el cenlón poriemas ambieniales,
38 es evidenie que de alguna manera s¡empre se venía d¡ciendo y el tiempo nos ha dado la razón, creo con esto de la
39 pandem¡a nos ha demostrado y realmente creo que de aquí a un t¡empo más, vamos a tener que afronlar severas
40 cuesliones con eltema ambienlal en las urbanizac¡ones y eso significs que el Gobiemo Municipaliendrá que buscar
4l los recursos para poder atender, no cierto ¿e qué me refiero eslo?, porque los dueños de elos proyecios no es que
42 pierdan, de alguna maneÉ ellos tienen sus benef¡cios que es normal, que es lóg¡co, t¡enen todo su darecho pero en
43 esos casos se trata de un tema ambiental, un lema d6 salud, se irata d6 la vida, tanto del ser humano como de la vida
44 s¡lvestre y esto hemos ten¡do algunos llamados de atenc¡ón y esperamos de que qu¡zás no se vuelva a repetir, se he
45 hecho añálisis económicos una rentebilidad bástanle buena, entonces la ley y el COOTAD exigen, el 6digo de la
46 salud también exige que t¡ene que presenlar un tema de salud velar y el Gobiemo Munic¡pal está en asa competencia
47 en esa función y dirigir de aquí en adelante a los proyecl¡stas que se trabaje con planes, que de hecfio aquí hay un
48 proyectista de urban¡zadores que es Prowidenza que ellos trabajan con ese s¡stema de alcantarillados con plan de
49 lratamienlo que es excelente y el olro plan que lo está haciendo va a llevar la m¡sma proyección de este proyeclo y
50 que es excelente, pero con respeclo a lo oiro si es imporlante, tomando en cuenla que estamos hablando del tems
51 económ¡co del país que es crít¡co y que se ve a poner eún más, eso nos hace tomar decis¡ones más adelanle y que
52 ya se está planteando dentro de esle proyeclo da ordenanza considerar los recursos que en estos casos que ellos
53 asuman, porque así lo exige la ley; vuelvo a ropetir ellos tienen una rentabil¡dad económice en aquello, entonces lo
54 que quería preguntar es ¿estas oiras urbánizac¡ones que se están real¡zando, digo esto porque nos han llamado un
55 poco la genle, es decir salir de una curva a quizás a unos ochenla metros, si no me equivoco ya tenamos la entrada
56 y salida de esla urbanizac¡ón la una que esta aú anibita, la de ensueños y la otra que esta enseguida la urban¡zación
57 OASIS, las mismas circunslancias, entonces eso Arqu¡ no sé cómo técn¡camente está hecho eso, porque yo de alguna
58 manera desde mi punlo de visto si veo que gso va habsr serios inconven¡enles, lomando en cuenta que la víe es
59 menos en una vía esta(aldonde tenemos un alto tráf¡co y eso no sé s¡ nos va a entorpecer después por lo que lenemos
60 una distanc¡a corla en lo que es un frente recto, pues Arquiteclo ahí como se manejaría esto, como se va a manejar
61 leso ojala no se vuelva a repelir más adelante, si no estoy equ¡vocado digo eslo porque habido una preocupación de
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algunes persona y por ello hago la consufta técnica, para ver cómo se maneió 6sos temas de proyaclos urbanísl¡cos
aquí en el Cantón;
El S€ñor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio ValarBzo Femández: El Arquitecto Boria que nos dé una expl¡cac¡ón;
El Arquitecto fúiguel Angel Boria, D¡Ector de Planificación; Quien expresando su seludo man¡fissta: No sé si le
entendí, ¿que a partir de ahora no se van e conlinuar con los proyac{os urbanísticos?;
El Concejal Carlos Gaibor: Bueno eso decía el compañero Anilema en la primera reunión, en los nuevos proyectos
que se aprueben precisamer e las urbanizacionos qua se apruebe, iendrían que empezár a trabajar con sus propios
proyectos, con Alcantarillados no cierto, con planias de tratam¡enlo, pero decia que a lo m6jor no se inic¡ará, no sé
cómo nos puede comentar el Arqui:
El Arquitecto Miguel Angel Borja, Dirrc'tor de Planif¡cación; Bás¡camente nosotros lo que h¡c¡mos en darle
legel¡ded y darles una zona y ordenadamente donde se deben asentareslos proyeclos, que es la zona de ¡mplantac¡ón
da proyactos espac¡alas, la zona de trelam¡ento especial, que ya habíamos ¡nd¡cado que es a parlir de la v¡a Calacelí
a lado darecho o a lado izqu¡erdo hacen un respaldo, ahí se puede ¡mplantar esle tipo de urbanizaciones con una
serie de requ¡sitos que t¡ene que cumplir, en lo qu€ respecla a las aprobac¡ones anleriores estaban en función al
COOTAD que pueden establecer núcleos urbanos en zonas rurales, no había una receta como para poder seguir, no
había un orden de aprobación y de ¡mplantación de estas urbanizaciones, pero ahora con el nuevo plan que
aprobamos en el 2018 y se hizo la ordenanza de apl¡cación en el 2019, nosotros ya establecemos claramente las
condiciones con la que debe ser aprobada, inclusive la fiscalizac¡ón que liene que ser el Gob¡emo Municipal, está el
estud¡o el estudio de faclibil¡dad que tiene que hace( los s¡stemas que deben cumplir, como el tema de agua potable
y elcantarillado, el s¡siema de alcanlarillado, enlonces con respecto a la otra pregunta que me hizo que eslá muy
cerca a la curva, debo de indicarle que ellos plant€an una vía de desacelerac¡ón y de sal¡da al proyecto, les va a
pormitir la v¡sib¡lidad o la precaución al salir, no abtuptaménie hac¡a la vía asfaltada, entonces técn¡cámente esto está
solucionado, tampoco podemos permit¡r ingresos ahí en la cuNa eso es lo peligroso, acá si tienen una área de 140
metros de legitimidad lranquilamente pueden salir, aparle dé eso siguen un proceso un orden cronológic, de
aprobación, que comienza con el inlorme prev¡o que nosotros emil¡mos un informe con el levantamienlo topográfico,
hacomos elgunas rEcomendac¡ones de lo que deben cumpl¡r como por ejemplo, respetar las franjas d€ protección de
los esl6ros, de les quebradas, las lineas de conducción de oleoducto, luego de eslo hay otras instanc¡a que es el
cambio de la zon¡ñcac¡ón, porque la zon¡ficación €n asa ár€a es rural, pero para estos proyectos nosotros hicimos un
raquisito, que se cembi€ dB zonif¡cación porque s¡dejamos con lotes de 1000 meiros, el lote mínimo de 1000 metros
cualqu¡era puede hacar un fra@ionamiento, la zon¡ficac¡ón me da para un lote mínimo de 1000 mil melros le fracc¡ono
y vendo un lote, solo pera urbanizaciones de este t¡po ped¡mos que se haga un cambio de zonif¡cación, em¡t¡mos una
nueva zonificac¡ón que sería ya la de las qu¡ntas vacácionales o proyeclos especiales de implantac¡ón en zonas
espec¡ales, luego de eso viene la aprobación dol anleproyeclo, la presentación de los requisitos y los documenlos
que son para el anteproyeclo, que lo aprueba el áree de la D¡rección de Planificác¡ón en lo que ya constan por ejemplo,
la propuesla urbaníst¡ca los planos topográficos y con eso pedimos un infome e Desarrollo Sustentable, que es
¡nformo de amb¡ente e informe de riesgos, enlonces ellos emitan su ¡nforme conforme a eso aprobamos el
anteproyecto, luego de eso viene una s¡guiente etapa para aprobac¡ón del proyecto def¡nitivo que también se da en
la DirÉcción de Planif¡cación y en las entidades adscritas o compe(enc¡es que son EPMAPA, Empress Eléclrica Quiio
y tamb¡én en el M¡nisterio del Ambienta, en esla ya deben aprobar ya en el s¡slema agua poiable auto ¡nsuficiente
porque no hay factibilidad para el área rural de parte de la EPMAPA y deben de aprobar el s¡slema de alcantarillado,
entonces ahí lo que usted dice, ya no por la soluc¡ón de los b¡od¡gestores d6be s6r práclicámente la EPMAPA la que
tiene que asum¡r esa responsabil¡dad, aunque el s¡stema de Prowidencia y s¡stama de Choco Pamb¡l es un sisteme
de biodigestores es como una red, van hacer con unas m¡ni planias de tratam¡ento, p6ro el s¡stema de b¡odigestores
habíamos conversado y habíemos discutido que un s¡stema de b¡odigeslores bien hecho es una de las meiores
altemat¡vas, primeramente no hay descárgas hac¡a los esteros, segundo se eprovecha loda la energía orgán¡c€ y eso
es aprovechado en generación de luz, de energía elácirica, entonces eso habiamos hablado, pero de que no se vaya
a dar paso a las urbanizaciones en zonas de tralamienlo espec¡al no, eso no, que van a ser mejores cada vez, con
mejores estándares sí, eso se pretende con esta Ordenanza;
El Señor Alcalde Subroganto, Hugo Patric¡o Valaezo Femández: Espero que haya satisfecho la consulta que
hizo el concejal Carlos Ga¡bor, hay alguna otra observac¡ón sobre el punto, algu¡en más, si no es así habiendo una
moc¡ón presenlada leniendo respaldo a la moc¡ón, vamos a proceder a lomar votación sobre la aprobac¡ón en
segundo y defin¡t¡vo debate del Proyecto de Ordenanza que aprueba la actualizeción del Plan de Uso Y Gestión de
Su6lo del Gobiemo Autónomo OescerdralÉádo Mun¡cipal del Canión Pedro Vicente Maldonado;
La S€cEtaria Gen€ral: Procedemos a iomar votación
. Concejal Wildor Anilemá, a favor;
. Concejal Erly Baslidas Tones: Con base a las preguntas que se generaron en Ia reunión anlerior y no han

s¡do sat¡lecñas, mi voto es, en contra;
. ConcajalCarlos Ge¡bor PuerÍe, a favor;
. Concejal Arsen¡o Oñale, a lavor, proponente
. Concarala Mariela Sanmartín, a favor,

Alcálde Patricio Valarezo, a favof
Se contab¡l¡zan c¡nco (5) votos a favor y un (1) voto en contra;
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Acta No.6
1 REsoLUctóN NRo. o2o-scGADMpvM-202r.- poR MAyoRíA. - EL pLENo oel ónclruo LEGrsLATrvo
2 MUNtctpAL oel ct¡¡róru peono vtcENTE MALDoNADo RESUELVE APRoBAR EN SEGUNDo y DEFtNtflvo
3 DEBATE LA oRDENANZA euE ApRUEBA La actuluzec¡óN DEL PLAN DE uso y GEsIóN oE suELo
4 DEL GoBtERNo AUTóNoMo DEscENTRALtzADo MUNtctpAL DEL CANTóN pEDRo vtcENTE MALDoNADo;
5 La Secrtaria ceneral; OCTAVO PUNTO. -8.- Anál¡sis y Autorización de la Donación, del b¡en inmueble Lole 1U2,
6 con clave cataslral Nro. 1708500301 16042000, con un área total de teneno de 1750 m2, ubicado en el Rec¡nto La
7 Celice y que aclualmente consta como propiáded del GAD Munic¡pal de Pedro Vicenie Maldonado, a favor de la
8 Empresa Eléctrice Qu¡to S.A, para la construcc¡ón de la Subestación Eléclrica Pedro Vicente Maldonado;
9 El SeñorAlcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Femández: Está en cons¡derac¡ón de ustedes eltratamiento

10 de este punto;
11 Se concede el uso de la palabra al Concejal Arsenio Oñate: Muchas gracias compañero Alcalde, compeñeros
72 Conce,ales, hay este raquerim¡ento por parte de la Empresa Elarice, como pad€ del Concsjo Mun¡c¡pal siempre
13 estamos apoyando los proyecios que vayan en desanollo de nuestras comunidad, de nuestro cantón, y yo quisiera
14 menifésler e usiedes compañeros de que, si b¡en es cierlo es necÉsado este proceso, pero que se suspenda el
15 traiam¡enio de este punto y p¡damos una reunión con los funcionarios de la Emprese Eléc1rica, pera conocer un poco
16 más e fondo el proyecto y coordinar acc¡ones de las act¡v¡dades que la Empresa Eléctrica v¡ene hac¡endo en
77 compensac¡ón a las donaciones que como Concejo Municipal ya lo hemos hecho, para a futuro pues los trabaios que
18 ellos desempeñen y nuestros trabaios vayan engranados y podamos llegsr e lá ejecución de un trabajo en forma
19 conjunta tanto la Empresa Eléclrica como el Munic¡pio, para epoyo y @noc¡m¡ento de nuestra ciudadania;
20 El SeñorAlcalde subrogante, Hugo Patric¡o Valarezo Femández: Hay una moc¡ón presentada, ¿t¡ene respaldo la
2l moc¡ón? el compañero W¡lder An¡lema respalda la moción. Al respeclo coincido con el compañero Arsenio Oñate,
22 respec{o de qu¡zá la falta de comunicac¡ón con la Empresa Eléctrica Quito, toda vez de que habiendo cumplido
23 nosotros gcon el comprom¡so de haberles donado un área de leneno, por pale de la Empresa Eléctrica Ouito también
24 habia el comprom¡so de cumplir con ol desanollo de algunos proyeclos eléctricos en nuestro cantón, sin embargo y a
?5 pesar de haber tenido legunas reun¡oñes tanto con el Gerente como con la parte iécnica de Ia Empresa Eléc1rica, no
26 hemos podido articular una comunicación efecliva que permita hacer un segu¡miento para constatar la culm¡nación en
27 algunos cásos o el desarollo de los proyectos de nuesiro cantón, además no nos han compartido el hecho de que
78 para Ia construcción requ¡eran otra área de teneno, por eso es ¡nteresante lo que acaba de menc¡onar el compañem
29 Oñate, que prev¡o a la aprobación podamos tener una reunión con el equipo técnico de la empresa eléc1rica, oialá
30 podamos nuevamente coord¡nar para que sea esa rcunión con el señor Gerente de la empresa eléclrica y nos hagan
31 conocer de qué se irata la propuesta en primera instancia y luego adquirir un nuevo comprom¡so con ellos, porque
32 como repito no ha sido muy efect¡vo el canal de comunicación que hemos tenido, a pesar de qu€ hubieron
33 dispos¡ciones de pale del Gerenl6 de la empresa eléclrica, de eslablecer un canal directo de comunicación con el
34 Gob¡emo Cantonal a efeclo de poder fiscálizar estos proyectos eléclricos en nuestro canlón. Está en consideración
35 compañero, existe una moc¡ón présentada, la moción tiene respaldo;
36 Sc concede el uso de la palabra al Concojal Erly Bastidas: Antes de dar m¡ vers¡ón de si apoyo o no apoyo la
37 moción, yo quiero hacer un poco de antecedenles sobre lo que sucedió en la reunióñ, jusiamente cuándo se hizo la
38 eprobación de la donac¡ón del pred¡o anterior, ya que recuerdo claramenle que mi voio fue en conlra juslamente de la
39 donación, porque se podía haber dado por una figura diferenle, sobre lodo el tiempo nos da un poco la razón y es que
40 se había sugerido que solicfté un proyecto sobre cómo se iba a func¡onar dentro el proyeclo. Yo la verdad no sé si la
4L mente me lraic¡ona o algo, pero no recuerdo que haya existido eso, justamenle para que alguná auditoría no nos haga
42 una observación, sobre qué bases se pretende dar en donación un pred¡o. Enloflces nuevamente me parece una
43 buena altemativa que se puede suspender el punlo y se pueda abordar eslas reuniones con qu¡enes están a cargo de
44 esta activ¡dad, de esta acc¡ón, porque deberían pues exist¡r un proyecto que nos diga, en que se va a ulilizar, lanio el
45 predio anlerior como el que eslán sol¡c¡tando aclualmenle. Y quisiera hacer referencie sobre el documento que ellos
46 envíen como Empresa Eléctric€ Quito, en una part6 que me llama un poco Ia atención, a lo mejor €stoy entend¡endo
47 mal y me pueden aclarar, que dice en el parágrafo final, dice: "por lo expuesto anteriormenle soliciio se inician los
48 trám¡tes de transferencia de dom¡nio de un área ad¡c¡onal contigua al predio de clave calastral" numerada ahí, pera lo
49 cual ad.iunlo el respecl¡vo levaniamiento topográfico del inmueblB sol¡c¡tado, indispensablo para la implementación de
50 la Subestac¡ón menc¡onada, no sé cómo que me da a enlender que ellos h¡c¡eron un levanlamienlo ¿por parle de
51 ellos?, lo otro es 'solicito se inicien los trám¡tes", no me suena como que hubo a lo mejor un anlecedenle, un pedido
52 de antecedente por parte ellos. S¡ me puaden hacer esas aclaraciones, por favor;
53 Arq. Miguel Boria Dir€ctor de Planificac¡ón: En este proyecto como ustedes bien saben, es para la implementación
54 de una Subestac¡ón eléclrica en el área de la Celicá y ¿por qué se elig¡ó este lema? porque ya ellos comprobaron, el
55 mejor sil¡o eÉ ese, analizaron otras dos altemativas, pero la altemativa más propia 6€ aste, en una instancia requerían
56 un área de 1500 metros cuadrados, a lo que se les hizo una propuesta de donación de1350. Luego hicieron un
57 proyecto, en verdad a mí me enviaron un proyeclo de la construcción de la subestación, en función de que se va a
58 construir un proyecto eléctrico aquí en el Norocc¡dente, entoncrs querían aumenlar la capacidad de geneEción para
59 el cenión, enlonces según lo que ellos rcflejaron requerían más área, pero ádemás enviaron un proyeclo ya, un
60 anteproyecto más b¡en d¡cho, esto s¡ ustedes quieren les puedo fac¡litar porque esto es infomac¡ón públ¡ca, entonces
61 en base a este proyeclo elaborado requ¡eren el área adicional. En base a eso yo hice un ¡nforme técnico que no es
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Acta No.6
vinculante al f¡n y al cabo son ustedes los que toman las dacisiones, pero al menos el infome técnico está realizado
en func¡ón del proyecto que fue presentado. Eso es lo que les puedo dec¡r, no sé s¡ se aclaró le duda;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bastida3: Si, ev¡dentemente necesiiamos justamente toda esa
documentac¡ón que nos perm¡ta a nosotros supervisar toda la gest¡ón, para la toma de decisiones a ftduro también, la
últime sugerenc¡á nada más, es que luego de haber revisado el conlen¡do en una red soc¡al queiuslamenle sa¡e desde
la comunidad Cel¡ca, una de las recomendac¡ones es de que se soc¡alice, si bien es cierto que presenlaron folos de
uná soc¡alizac¡ón antigua, es necesario volver a reunirle a le gente, tomando las med¡das de b¡oseguridad o lomando
a lo mejor las redes socieles como uñe forma de socializar, es necesario intenter que la gente tenga el conoc¡m¡ento
de estas situaciones, a tal de evitar esos comenterios que están surgiendo y que son una realidad y que €slán ahÍ en
la red, solo eso como una última recomendación;
El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patric¡o Valarezo Femández: Justamenle para despejar las dudas que
tenemos nosotros y que se han generado, yo ¡nclus¡ve tengo algunas dudas al respecto, prec¡samos de una reun¡ón
con los representantes de la Empresa Elécirica Quito, por eso justemenle es la suspensión del punto, para que de
aquí hagamos los acercamientos arquiteclo Borja, enviemos un comun¡cado como Concejo municipal pidiendo que se
nos at¡enda o se nos de audiencia, para manlener una c¡nversac¡ón en la cual nos puedan exponer de Io qua se traler
el proyeclo por un ládo y que justifique a su vez el pedido que están hac¡endo respeclo de la ampliación de un área
de teneno, para que puedan constru¡r el proyec{o y obv¡ámente lo otro es sobre ese conversalorio que podamos tener,
tamb¡én conversar y despejar algunas dudes que tenemos respecto de la implementación o ¡mplantec¡ón de elgunos
proyectos eléclricos de nueslro cantón;
Se concsde el uso de la palabra al Concejal ABen¡o Oñate: Solo para hacer una aclaración sobre la observación
de¡ compañero Erly, que h¡zo sobre el comun¡cado de la empresa eléctrica, ese comunicado según entiendo yo se
refiere al teneno anterior, de acuerdo a la clave calastral que consia en esle documento, esa clave catastral term¡na
en 1000 y el pedido de ahora lermina en 2000. Esa consideración tendríamos que tomarlo en cuenta y como ya lo
expresé, lá ¡ntenc¡ón no es truncar este proceso de donac¡ón, sino más b¡en mantener una reun¡ón con los compañeros
de la empresa eléclrica, para aclarar el proyeclo que se va a implaniar. y las acciones que se va a seguir en fuluro
con los tÉbajos en conjunto que se va a hacer entre las dos lnstituciones;
El Señor A¡calde Subrogante, Hugo Patricio Valarczo Femández: Señora Secretaria proc€da a tomar votac¡ón de
la moción presentada por el compañero Arsenio;
La Secrrtaria Géneral: Procedemos a tomar votación
. Conceial Wilder Anilema: Voto razonado. Quizás la donación del primer teneno que noso(ros donamos a

la empresa eléc1rica, fue la aperlura a varios proyectos eléctricos que se han real¡zado en el cantón, en los
recintos, inclus¡ve aqui con ¡nsialación de lámparas en algunas calles, es muy importante esia reunión que
se piensa lener, porque dentro de esia reunión también se pueden hacer varios compromisos con la empresa
eléctrica que nos perm¡tan segu¡r haciendo estos proyectos, portalrazón creo que nunca debemos oponemos
a estos proyeclos que van en beneflc¡os y desanollo del cantón y de los Recinios, más que todo de los
Recintos porqu€ éllos son los que más sufren en lemas de bajos de energía eléctrica.
Y lo d¡go de man€ra personal porque tengo familia que lrsbaja en la empresa oléctrica y he palpado de cerca
como tienen que salir a trabejar 2am, lem por r€@neclar esle problema, que sería una soluc¡ón el teme de
la subeslación, porque con ello conlleva la contratación de un nuevo tumo noclumo, para la Estac¡ón Norte
que eslé en San Miguel de los Bancos según lo que me comentaban, lo cual tamb¡én abrirá varias fuentes de
irabajo para el Noroccidente de Pich¡ncha. Por lo tanto, esloy a favor de que se suspende esle punlo para
lener esa reun¡ón, pero quisiera que si s€ realice esta donación, A favor,

. Concejal Erly Bastidas: El tema de una recomendac¡ón ad¡cional, es juslamente que se cons¡dere el
personal de Pedro Vicente Maldonado juslamente en ei anál¡s¡s que se vaye a hacer, nuevamente retificár el
tema de que no solo somos nosotros, es que la ciudadanía t¡ene que estar conlenta de lo que se vá a hacer,
espec¡almenle en la comunidad Celica, ósea no contenta, sino que sapa lo que se va a realizar, a fin de que
todos estén consc¡entes de lo que se va hacer. A favor,

. Concejal Carlo3 Ga¡bor: Voto razonado, Yo creo que lo que expusieron los compañeros lógicemente es lo
conecto, pero yo si quiero decir algo, más allá de que nos den o no nos den los proyectos acá a Pedro V¡cente
Maldonado, eslo os algo en segundo pláno, la red eléctrica ti6ne que damos, porque esa es la función, para
eso está constitu¡da la Empresa Eléctrica Quito para lrabajar en esos proyecto, lo que a mí si me preocupa,
es de que se dúo que se ¡ba hacer esie proyecto para poder atender el seclor del norle, que ahí realmente
tenemos una defic¡encia energética, hay seslores que no tienen todavía energía eléc1rica, con esa mirá fue
que se autorizó pa€ que se lleve a cabo este convenio, ahora que se ha presentado una nueva carla de
intenc¡ón de que qu¡ere aumenter supuestamente porque se ve a construir una nueva h¡droeléctricá, creo que
yo ahi no estoy de acuerdo, lo que ya se düo debía haberse hecho pensando en función de nuestra genle
que está en el sec{or rural, Le Magdalena, la 15 de Mayo, toda esa zona es bastante deficiente la energía
eléctrica para los usuarios. En esa función era la idea, s¡n embargo, se está planteando suspender, pero yo
s¡ ruego aquí que seda lo más urgente, poder reunimos inv¡laÍles e los señores de la empresa Eléctrica, que
venga acá la Gerenle y nos expliqua cuál es ese nuevo proyecto que tienen pensado y con ello poder lomar
una decisión que sea muy coherente y de esa manerá se puede ¡mplementar en nueslto canlón, de tal fom|a \.-7b
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Acta No. 6
1 poder avanzar con los proyectos eléctricos que si nos hacen falta en el sector ruÉl espec¡almente. Eslaría de
2 acuerdo para que se suspenda este punto, a favor,
3 Concejal Arsen¡o Oñate, a favor, Proponente
4 conce¡ala Mariela Sanmartfn, a favor
5 Alcaldé Petric¡o VslarEzo, á favor
6 Se contab¡lizan seis (6) votos a favor:
7 REsoLUctóN NRo. o2lsG€ADMpvM-2021.- poR UNANTMTDAD. - EL pLENo oEL óRGANo LEGtsLATtvo
8 MUNICIPAL DEL CANTóN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE SUSPENDER EL TRATAMIENTO DEL
9 ocrAvo puNTo DEL oRDEN DEL DíA, RELActoNAoo coN EL ANÁLrsrs y euronrzrcróru oe Le

10 DoNAcróN, oEL BIEN INMUEBLE LorE't3-2, coN CLAVE CATASTRAL NRo. 1zossoo3o1 160/12000, coN uN
11 ÁREA TOTAL DE TERRENO DE .1750 M2, UBICADO EN EL RECINTO LA CELICA Y QUE ACTUALMENTE
12 CONSTA COMO PROPIEDAD DEL GAD MUNICIPAL DE PEDRO VICENTE MALDONADO, A FAVOR DE LA
13 EMPRESA ELÉCTRICA QUITO S.A, PARA LA CONSTRUCCIóN DE LA SUBESTACIóTrI EUÉCTruCI PEONO
T4 VICENTE MALDONADO. PARA HACER UN ACERCAMIENTO Y ESÍABLECER COMPROMISOS PREVIOS
15 ENTRE IAS PARTES;
16 El Señor Alcaldé Subrogante, Hugo Patric¡o Valarezo Femández: Quis¡era que dentro de este punto Arquiieclo,
L7 poder hacer los acercemiento y delinir lo antes posible una reunión, ojalá nos puedan conceder una reunión, para
18 tratar este tema qué as fundamenlal y luego d€ esto con elemenlos de juicio poder ya debatir en el Concejo y s¡ es
19 factible entregar esa área, lambién se debe hacer conocer a la comun¡dad en este caso a la Celicá de lo que se
20 pretende hacer ehí y una aclarac¡ón nada más, el tema de la conslrucción de la subestación de la empresa eléctrica,
2t no es con el propósito únicamente de fortalecer o rófozar la eneeíe on el secloÍ norle, sino en todo el cantón vamos
72 a ser benefc¡ados todo el cantón, es pos¡ble que lodo el Noroccidenle o una parle el Noroccidenle. Pasaríamos al
23 siguiente punto del orden deldía;
74 La Secr€taria General: NOVENO PUNTO. -9-Análisis yAprobación de la Liqu¡dac¡ón Presupuestaria conespond¡ente
25 al Ejercic¡o Fiscal2020.
26 El señor Alcalde Hugo Patric¡o Valar€zo: Está a consideración compañeros este punto, para su anális¡s respecl¡vo,
27 están los técnicos pertinent€s aquí, el direc{or financiero que puede dar cualquier explicación respecto de este punlo;
28 S€ concede el uso de la palabra a la Conce¡ala Mariela Sanmartín: Buenas tardes, señor Alcalde, Concejales,
29 técnicos, este punto de orden del día ha s¡do tratado previamente en comisión. Le comisión emil¡ó un ¡nforme favorable
30 con dos recomendaciones que se hicieron, una de ellas es la observación a la adquisic¡ón de los camets de
31 identif¡cación de los servidores públicos y le olra es, que al haber déf¡cit presupuestario a corto plazo, se recomienda
32 cancelar las obl¡gaciones pendientes y no adquirir nuevas obl¡gaciones que no sean priorilárias. Por esle motivo
33 mociono para que se pruebe este punto;
34 El SeñorAlcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Femández: Existe una moción presenlada ¿la moción t¡ene
35 respaldo? Respalda el Concejal Arsenio Oñate y Vv¡lder Anilema. Respecto de esto me parece que ya s6 envió un
36 documento a la Oirecc¡ón Financ¡era y se h¡zo conocer a todas las direcc¡ones para que se abslengan de hacer gastos
37 ¡nnecesario, en esle momenlo estamos en una época muy comp¡eja de mucha austeridad, por lo tanto debe
38 canalizarse bien los recursos, en ese sent¡do creo que hay d¡sposiciones claras al respeclo, que estaría un poco
39 acogiendo un poco la recomendación que hace la Comis¡ón y en el olro caso entiendo que ya recib¡eron o aún no la
40 informac¡ón respecto def pedido que fórmula, para deierminar los gastos que liene que ver con los carnets de
41 identif¡cación. Siendo asítienen al respecto alguna observac¡ón;
42 Se concede cl uso de la palabra al Conce¡al Carlos Gaibor: B¡en este punto es imporlante, porque se lrata de
43 aprobar o no aprobar la liquidación presupuestariá realmente donde demuestra de todo un año desde ¿nero hasia
44 diciembre, de lo que se ha gastado y de lo que no se ha gastado, silenemos un superávit o un déficit. Es imporlante
45 hacer unas preguntas que tengo yo, para que nuestro Director Financiero nos puede aclarar un poco la siiuación,
46 realmente el tema de la l¡quidac¡ón es la radiografia de todo el año de lo que se ha ejecutado el presupuesto, dónde
47 se ha llevado a cabo los traspasos, donde se ha llevado suplementos de traspasos, entoncÉs como Concejo municipal
48 y como concejal estoy en la obligación de poder preguntar y que nos pueda resolver las dudas. Una pregunta
49 economista, el Gobiemo munic¡pal ha hecho un traspaso, es dec¡r, el señor Alcalde ha hecho un Traspaso
50 Presupuestario para el lema de al¡mentac¡ón y hospedaje para las Fuezas Armadas, cuando entendemos que esta
51 lnst¡tuc¡ón pública t¡ene los recuGos y ellos t¡enen que trasladarse con todo esto, con sus v¡álicos y sus resislenc¡es,
52 nosotros como Gobierno munic¡pal lo que podríamos haber es buscarles un local o un lugar donde ellos pu€dan
53 permanecer por el tiempo que estuvieron en la pandemia porque así lo dice dentro de Ia planificac¡ón presupuestaria
54 y más s¡ es uñ presupuesto ds $6.738,48. Esto el Concejo municipal no conoc¡mos, no se ha firmado ningún convenio,
55 no sé s¡ estoy equivocado, pero no hemos lralado en el Concejo Mun¡cipal el tema de esto, ni tampoco creo que se
55 haya puesto en conocimiento que así lo dice el COTAD. En este caso debió haberse puesto en conocimienlo en la
57 siguiente ses¡ón de Conce.io, esta es una lnslituc¡ón que cuenla con sus propios recursos, porque se hizo de poder
58 cancelar el hospeda.¡e y al¡mentación por un valor de $6.000 ¿no sé quá tiempo estuvieron ellos acá en la pandem¡a?,
59 yo no los he v¡sto mucho tiempo a ellos aú, eso sería un poco m¡ pregunta por ese lado. Y tengo otra pregunta que
60 también se ha hecho un suplemento presupuesiario, autorizado por el Concejo Municipal para el financ¡am¡ento de¡

61 BDE dónde se trata del agua potable por valor de $303,155.00, y la otre pregunla es un traspáso presupueslario por
62 y'na liquidac¡ón de un chófer de la institución que fue separado, pero que dentro de ese mismo traspaso se incluye
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1 manten¡m¡ento de baños del GAD munic¡pal, por un valor de 5,994,00, entonces porque se hizo eso deb¡ó haber sido
2 separado porque son lEspesos muy ¡ndepend¡entemente por las razones que eslamos mencionando. Hasla ahí Ie
3 pregunto esto, luego tengo otras inquietudes y recomendeciones sobre lodo para que se pueda cons¡derar a futuro y
4 de esta manera ¡rteniendo los recursos que neces¡tamos, hay la forma, hay los m€can¡smos, la ley nos prevé hacerio,
5 pero necesitamos ahí enmercaL hacer ese trabajo bastante urgenle y de alguna foma poder recuperar un poco los
6 recursos.
7 Economista Edw¡n Tubay Dir€ctor f¡nanciero: Respecto a la primera pregunta real¡zada, si fue conoc¡do por el
8 Concejo Municipal el tema de los refrigerios y al¡mentac¡ón para el ejérc¡to, incluso el compañero Erly preguntaba que
9 ere necesario esteblecer un conven¡o y en ese caso se le düo que el trabajo se lo hizo coordinadamente con la

10 Direcc¡ón de Responsab¡lidad Social, como una ac1¡vidad con un proyeclo que ellos establec¡eron, entonces ese
11 proyecio consla aclualmente en el exped¡ente de pago, €s el suster¡(o en este caso del expediente aulor¡zado por la
12 rnáxima aulondad, y puaslo en conocim¡ento a través del traspaso por el Conceio Mun¡cipal. Respecto al segundo
13 punto es de los 303,'155.00 $ para un mejoram¡ento del sistema de agua potable por el valor menc¡onado, esto es
14 totalmente financiado por el Banco de Desanollo una parte reembolsable y otra parle no reembolsable como los demás
15 créditos, sin embargo es un proceso que se mantiene ac{ualmente en la Drección Adminislrativa en compras públ¡cas
16 y en Administrat¡vo, porque se eslaba sub¡endo al portal de compras públicas y si no hay diñero simplemente el
t7 proceso queda hasla que el Banco de Desanollo desembolse los recursos, como sabemos el procedimiento para que
18 el Banco d6 Desanollo dosembolse tiene que lener firmado el contrato, una vez fimado el contraio de financ¡am¡enlo
19 y el contrato intemo entre contrat¡sta ellos ahí comienzan a hacer los pr¡meros desembolsos, em¡ten la tabla de
20 amortización y empiezan el proceso respedivo. Respecto al otro lema qua era acerca del mantenimienlo de los baños
27 y la l¡quidac¡ón del señor Lu¡s Morocho, no es que esién un¡dos los dos procesos en un solo expediente de pago, sino
22 que esián dentro del m¡smo grupo conocido el traspaso, hay un cuadriio que se elaboren en Excel en donde dice
23 liquidación por supres¡ón de partida o daspido intempestivo, más debajo hay programas financieros, el manienimiento
24 de baños se cargó al área de Dirección adm¡nistrativa e ¡ncluso hay un valor de 440 $ de mantenimiento de baño y
25 como no había ese valor se hizo un traspaso presupuestario y se lo d¡o a conocer el mismo día a lravés de Concejo
26 Mun¡cipal;
27 Se concede el uso de la palabra al Concéjal Carlos Ga¡bor: Para los s¡guientes años es ¡mportante hacer constar
28 las fechas de lo que el Conceio Mun¡cipal aprobó o no aprobó, en esle caso aprobaron, y la otre precisión es que en
29 el iema que se habla d6l sistama de agua potable se ponga donde, aquí solo d¡ce sisiema de agua potable, pero no
30 sabemos a qué sistema de egua potable elamos hablando, es ¡mportante que se ponga 6l luger de donde es, para
31 poder entender nosotros de una me.ior manera y lo oiro yo sí creo que es importante usl6d ma dice que ¿stán dentro
32 del mismo programa, estamos hablando de una separación de la instiluc¡ón, desp¡do ¡ntempestivo y lo otro es
33 mantenimienlo, o sea, es muy aparte lo que sí es ¡mportanle considerar esos puntos, tener muy en cuenla para las
34 próximas no tratar de incluir en elm¡smo, para mejor comprensión de los compañeros concejales delConcejo Municipal
35 y de ahí, yo quiero basame un poco al tema de la cañera vencida que yo he venido siempre hablando, expresando
36 con inquieiud, yo siempre le he preguntado el director fnanciero cómo vamos con ese tema de la carlera venc¡de
37 como vamos, recuperando, no recuperámos, seguimos lo mismo, cada vez peor, pero lo que nolamos esiamos cada
38 vez peor, porque usted pone en el ¡nforme un reporte de ¡nformación, del 2020 un iotal por recaudar de $478,047.04
39 dólares y luego hace mención una cartera vencida que ven¡mos anaslrando desde el 2003 hasta el 2019 por un valor
40 de $851,01 1.57 dólares da un lotel d6 $'f .329,058 dólares. Yo creo que en esla parte el d¡reclor Iinanciero y el señor
4l Alceldo, yo cIeo que hay que trabajar muchís¡mo porque ¡magínese que eslamos hablando de más de un m¡llón de
42 dólares y el Gob¡€mo municipal siempre he visto que he contÉtedo profesionales para el tema de la cartera vencida
43 y qu6 resullados tenemos de éso porque estamos pagando, se está pagando una remuneración a un profesional
44 abogada o abogado que han estado ahí en esta área, pero cuánto se receudó de esto, porque mire estamos creciendo
45 y peor con estos años que estamos pasando la situac¡ón se va a poner aún más crítice, yo p¡enso que eso es
46 ¡mportante tratar de buscar la Ley lo feculta, hay que buscar los mecan¡smos, la forma, los métodos de llegar y poder
47 receudar, porque aquí no se esio está representando más aniba de un 45 o/o de recaudac¡ón, eso s¡gnifica que gren
48 parte de nuestros c¡udadanos están pendientes de pago sin embargo, están sacando requisitos de Gob¡emo municipal,
49 ahí es donde d¡go yo que hay que buscar mecanismos para poder recaudar esos recuBos, porque si no de dónde va
50 a salir los recursos o invenlamos más recursos, creo qu6 no, porque no creo que en estos liempos eslemos pensando
51 en recargarle más impuestos a nuéslro pueblo, s¡no que aquí tenemos d¡nero, sino que hay buscar lá de herramientas
52 y que la ley si nos permite para podar cubrir asto y con esto poder alender las neces¡dades que l¡ene nuestro cantón,
53 tanto la cabecera canional como ruÉ|. Eso sería un poco m¡s recomendaciones en la liquidación presupuestaria, no
54 esloy tan de acuerdo, porque realmente hay que apegarse a lo que dice la ley y de esa manera poder trabajar de una
55 forma más corecta, enlonces hesta ahí seria mi inteNenc¡ón;
55 Economista Edwin Tubay Oir€clor F¡nanci€ro; En la página número 13 podemos evidenciar los principales
57 ind¡cadores tinancieros en el cuadro ,en la penúlt¡ma columna se puede ev¡denciar el valor total de la catera vencida
58 de 51.074,'142.60, cabe menc¡onar que en el cuadro de la cartera venc¡da están junto, en la parle finel se puede ver
59 qué gran parte como §209, 5.62 son de devolución del IVA y que tamb¡én tenemos cons¡derado lo que el estado
60 nos tiene que lransferir, de eso se ha r€cuparedo solo en ¡mpuestos, tasas y contribuc¡ones $223,131,29. El año
61 anterior por devolución de IVA tuvimos no más de $30,000 que le Estado nos depositó, desde el año 2019 nos depos¡tó
62 y de ahí en 2020 solo como $30.000 y de ahí no d€pós¡to más, nos sigue debiendo dabiendo la devolución de tVA y
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Acta No. 6
1 solo lo que eslá en finanzas son $209,6,45.62 aparl€ hay procesos que el SRI aún no emits resolución, se han hecho
2 las debilidades gesliones a trayés de contab¡l¡dad y sin embargo la resoluc¡ón salen a los tres meses, incluso los que
3 hemos ingresado, recordemos que los que no se ¡ngresan al mes siguiente, sino después de 2 meses de acuerdo a
4 lo que estipula el pÍoceso. En cuanto a la recuperación de cartera vencida a lravés de coaclivas, hemos tenido casos
5 como el de, SeñoÍ Tropical Foods que nos ha démandado, porque nosolros le eslamos cobrando un yalor, entonces
6 casos como ese también está Io del hosp¡tal, valores de más de $40 000 que el hospitel nos debe, tenemos t¡empo
7 luchando con ese temá y es un tema difícilde recuparar, el caso del señor Héc1or Borra también, son valores de aitos
8 de $20,000 y t¡ene otro lítulo de $7000 y casos como esos hay algunos, incluso que vienen y nos demandan a nosotros
9 como func¡onarios, a mí me molesla esa situación bastante, porque nosolros estamos en el derecho de ex¡gir que

10 ellos cancelen sus de ¡mpuestos, impuestos que ellos se han dejado acumular a través de los años, tenemos por ahí
11 la señora del mercado, que por no pagaren su debido tiempo ha venido debiendo desde el 2012, obv¡o que la deuda
72 va a ser sumamente alta, s¡ no paga los ¡mpuesto en su deb¡do liempo, creo que el deber ciudadano lamb¡én es
13 cumpl¡r con las obl¡gaciones así como lenemos derechos;
14 Se concede el uso de la palabra al Conce¡al Carlos Gaibor: Yo estoy de acuerdo economisla que s¡empre la gente
15 va a deber, pero ahí vienen los buenos oficios de , acluando de acuerdo a lo que dice la ley y lo que se puede ver, por
16 ejamplo, el tema de ¡mpuestos que es donde se ve bastante el ¡ncremento de lo que no se eslá cobrando, por ejemplo
17 patentes, he v¡sto que es bastante son cant¡dades que realmente preocupan, enlonces yo si digo, sug¡ero y recomiendo
18 como concejal anle el Concejo Municipal hagamos todo lo que tengemos que hacer, porque si no imaginese sigue
19 pasando, sigue pasando elt¡empo y esto se s¡gue quedendo anaslrando y s¡gue incrementándose la cerlerá venc¡da,
20 algo que yo he ven¡do recalcando por varias ocasiones. Uno, dos, un poco de lo que usted acaba de decir que el
2L Min¡sterio de F¡nanzas o la ¡nstituc¡ón no translieren los recursos necesarios al Gob¡emo munic¡pal, yo le pregunto y
22 usted me va a sacar hoy día un poco las dudas, yo he estado averiguando en los mun¡c¡pios vec¡nos, en los cantones
23 hermanos, ellos están de alguna manera bien con los aporles, Puerto Qu¡lo por ejemplo está solamente el mes de
24 enero pend¡enle de pago, nosotros venimos en camb¡o erestrando cas¡ todo el año que no nos 6slán deposilando o
25 see transfiriendo los recursos necesarios. Yo no sé econom¡sla no ent¡endo mucho, pero de averiguaciones de
26 finenzas, Ios Gob¡emos muflicipal€s tienen que subir informac¡ón financ¡era hasta el 28 de ceda mes si es que no se
27 sube esa información, enionces eso es uñ poco el problema que tenemos que los recursos no nos llegan a tiempo,
28 porque s¡mplemente es información que llega a dest¡empo prácticamente repagada y dice ahí que los racursos saldrán
29 de acuerdo a como vayan sal¡ando en su momento. Enlonc€s ehí econom¡sta s¡ nos puede aclarar, si cierto es o no
30 es cierto y si es que es el caso lomemos en cuenta a nuestro personal lécnico, que trabaje y trate de mandar, porque
31 mire nosolros estamos ahorila pend¡entes de pago desde octubre, hasta la presente fecha, no tenemos recursos, no
12 hay recursos y si revisamos todos los meses atrás del 2020 que viene desde abril, tenemos saldos pequeños, pero
33 que obviamente sumado eso nos va llegando a $11f8000. Solicitar que los recursos lleguen y sobre todo lemb¡én
34 cumplir nuestra parte que seria enviar la información y con ello poder obiener los recursos. Los Bancos eslán iguel
35 6stán c¡n un mes o dos meses atresados, entonces si me preocupa y eso nos lermina perjudicando ño poder cumpl¡r
36 con las obligaciones, con los serv¡dores públicos, con los proveedores entonces esa es m¡ recomendac¡ón, hacer un
37 poco querido f¡nanciero;
38 Economista Edw¡n Tubay D¡rector Financ¡ero: Respecto a este tema le puedo ind¡car con claridad porque yo he
39 estado incluso documentando toda la infomación que se ha enviado mes e mes al Ministerio de F¡nanzas, respeclo a
40 la información que se cerga se la he enviado a liempo al M¡nisterio de Finanzas tanto mensual, como lrimestralmente
4t nosolros eslamos enviando información financ¡era, anualmenle se envíe el presupuesto aprobado y en todos los
42 archivos constan en alcaldíe porque son tirmados por el señor Alcalde. Tambián hemos sol¡citado y además con
43 monto, el valor que finanzas nos adeuda, no nos ha hecho ninguna respuesta formal lo que a mi parecer es s¡lenc¡o
44 administrativo, quiere dec¡r que eslaían aceptando el valor que nosolros eslamos colocando en el of¡cio, aparte de
45 eso he enviado crreos electrónicos, mensajes de WhalsApp y de lo cual solo un coneo me ha respondido y porque
46 me volví sumamenle ¡nsistente, asícon esas palabras, porque me molesla la actitud de los funcionarios delMinisierio
47 de F¡nanzas que no saben atender al ciudadano, una vez me tuvieron parado 40 minutos solo para ¡ndicarme algo que
48 yo ya sabia del proceso, por el lema de coniralos colectivos, eso era antes de la pandemia y peor ahora con la
49 pandem¡a ellos hacen telelrabajo, solo voy a dejar un oñcio entrego o envío dejar con algu¡en mensualmenle con el
50 lema de transferencia, prueba de ello son los oficios 3OALC-20, oficio 114-ALG20, ofic¡o I3GALG20, oficio 143-
51 ALC-20, oficio 12-ALC-20. Mensaj€s y coreos electrónicos env¡ados a funcionarios del Min¡sterio de Finanzas como
52 el señor Marcos Lazo, Cristina Ceballos y otra señorita llamada Crislina también que fue la que respondió. También
53 tengo los mensajes env¡ados de los funcionarios de la AME, anles nos estaban conlestando, aclualmenle ya no nos
54 están contestando seguido, ya les voy a expl¡cer más detalladamente, uno de los mensajes que más me desagrado
55 por parte del M¡nisterio de Finanzas es el s¡gu¡ente, me lo responden con fecha l9 de febrero, a uná insilencia que
55 llevaba sobre las asignaciones, me d¡ce: en los reg¡stros lenemos pendiente el pago de enero y febrero, en el
57 trenscurso de las sigu¡entes dos semánas reactivaremos las transferenc¡as del 2021, s¡gnifica que entre esle, la
58 próxima o la próxima. 2020 se encuentran 100% cáncelado, es lo que le han dicho a los munic¡p¡os de San M¡guel y
59 de Puerto Qu¡to especialmente al municipio de Puerto Ouito con quien tengo comunicación permanente, y a quien
60 tambiéñ le están adeudando del año 2020 y también tienén inconformidad por este tema, según lo man¡festaron.
61 Entonces lo que estamos haciendo es tralar es de respaldarnos con documentación, porque la documentación
62 tgñemos una cantidad de documentación basla en esto, entonces no es que no hemos hecho ningún tipo de gestión,.r
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Acta No.6
no es que no hemos estado pend¡ente el Minisiefio de F¡nanzas a lo que usted di.io de lo del 28, €so el Ministerio de

i,nanzá" ni siquiera lo cumpie, n¡ siquiera cumple con damos las as¡gnac¡ones, peor con eso porque hubo un lema

qr" er"rto Orito no recibió ásignación en ese dia y nosotros s¡ recibimos, entonces no tienen coord¡nación, no tienan

,n 
".nograr" 

de pago, es lo-que yo me he dadb cuenta, yo. he_ estado pendiente de.cada fecha de lo que so ha

roslizado-les lransfarenc¡as, tengo subida ¡ncluso la ¡ntormac¡ón financ¡era ¡ncluso aquí eslá conslando, todo tengo

sscaneado también, y envío incluso al señor Mafcos López de la AME a el envio, porque está cargo del tema de la

lransferencia. Entonces no creo que sea fálla de gegtión, yo le he expl¡cado eslo incluso a los señores traba.¡adores,

porque lo que me m6lesia es que se malversan lá informaC¡ón y quedamos mal todos Como inst¡lución, entonces yo

ñ;'?iil"];; ñ"bás, las ev¡dencias y el últ¡mo documento que pase, yo vuelvo a solicitar una Acción de.Protección

a nomUñ aet Utin¡sterio de Finanzas, pórque ya más de un m¡llón de dólares que nos adeudan según nueslro registro'

Los acuefdos ministeriales es un iemá que ya le he ¡nformado al doctor y él está al tanto del asuntol

Se cánce¿e e¡ uso de la palsbra al Cóncá¡at eay aast¡das: Bueno, ya el compañero Carlos Gaibor abordo va¡'ias

de las situac¡ones, por lo tanto, voy hacer uÁ poco más ráPido en m¡ interyención, s¡n embargo quiero que se quede

Lgi;ti"¿o i"r¡¡ei, en tomo a la t¡qiidación presupuestaria 202-0. Yo solo qu¡ero hacer referenc¡a-un poco más al lema

Oe"fás injresos conientes y los ¡ngresos Oe capitát que hay_un 30% por recaudar, lo que hace referenc¡a.a lo que dice

áicomfa'aero oaioor, umáién en el tema de ingresós poiunanciam¡ento hay un 70% no devengado, falta de gestión

de la óbtención d€ recursos presupuestados, y se visual¡za un 72 % devengado, con respeclo al presupuesto

queoanoo pendiente por devengar él 29 % en tomo a eso yo tengo varias conclusiones ahí, y es que se observa que

ex¡st¡eron áz reformas al presupuesto codificado in¡cia¡ y eso da cueflta la falts de prev¡sión de los gastos-eiecutedos

án Lf Zozo, no tiene que ver todo con el l6ma de le pandemia, sino casos bastantes concrelos que son faltas como

a""ia oi ir"r"n"ion, se debe solicitar a quien conesponda mayor gest¡ón en la obtenc¡ón de los.recursos por

;¿:ü;;, ," que existen un 70% por devengar y recaudar, asi m¡smo en el gasto de inversión según informe de

iiqr¡6""¡On, qrá¿"n pend¡entes por'oevengar y ejecutar más de un §l5OooOO lo cual tiene parec¡da relación con la

iáiá ¿" g"rt,ón por ;t tema ¿e tás emprést-itoj prisupuestado, también tomando en refer€ncia á lo informado con el

Aáiti nñ"n"¡"ro 
" 

*rto plazo de $356 729, 29 $, es necesario tomar acc¡ones urgentes para pod€r solventar en ios

p¡rá.i."."r a" 
"ste;ño 

2021, mediante la obtención de recursos y optimizac¡ón, de Ioque hablábamos hace rato

!o¡r" "il"r" o" l" optimización de estos gastos. Finalmente se tome en cuenta los problemas legales pos¡bles' por

nog"n"'"'losanticiposconstanteseneloloscontratos,qu€seprocedaconlodispuestoporlaLeydecompras
ñbii;., ;"16 "; reflrencia a lo informado en base la Dirección Financiera de la no entrega de $ 455000 por un

conlrato de asfallo. Finatmente quería decirles y hacer referencia, que aunque es un ejemplo cort¡to que se lo abordó

el año anteriorjustámente me par€ce que fue Por un tema de liquidación tamb¡én, y le Pongosolo este ej€mplo porque

es uno de tos que me ha llegado, .JM aud¡o ea un proveedor locel a quién se le adeuda dos facturas tengo entendido.

una faciura quá le eslán divr:diendo en dos, una que ya ingreso y que está pendienle de pago y una que lodavía no

puede entrejar, esos son gasios que si b¡en es c¡erlo a Io mejor no los plan¡licaron, fueron ejecutados y por eso ahora

reRe¡a Comiuna aciividad impaga, creo que ya 2 años, quiero poner eso de referenc¡a porque tiene que ver mucho

con el tema de la Planif¡cación
Ei §i;; ai""taá Suu.og"nte, Hugo Patricio Valar€zo Femández: Habiendo una moción preseniada por la

ámpañera Maíela San uártin y respáldada por el compañero Arsenio Oñato y el compañero Wilder Anilema, siendo

así proceda a tomar votáción;
t¡ Secretaria General: Procedemos a lomar votación

. Conceial Wilder Aniléma: A favor

. Concejal Erly Bastidas: En contra

. concejal Caáos Gaibor: Voto razonedo, el compañero Edwin ha dicho que se ha hecho todo lo pos¡ble, yo

creo q;e hay qu€ seguir ¡nsistiendo y agotar todos los recursos legales, no hay más qu-e_ sujetar a lo que

establ;ce, lá tey tiená mecanismos, tiempos y t¡en6n que atendemos, si no ¡r en compañía con el alcalde,

pedirunacita,pofquenopuedesefjustoquenostratenaPedroVicsnteMaldonadodeesamanera,son
iecursos del pueblo que necesitamos para atender nueslras necesidades. Con eso de acuerdo lo que

esláblece el artículo 57 literal g) m¡ voto e3 en contra.
Secretaria General: Alcelde, el Procurador Síndico menciona que hay que aprobár u observar, no hay voto en contra;
gi serror ¡tcat¿e Hugo patric¡o valarezo: oe lo que se acaba de mencionar, si me gustaría quo oos dé una

explicación Doctor.
ÁüogaOo pablo Caiza S¡nd¡co: Señor alcalde y señores concejales dentro del COOTAO articulo 57 l¡teral c) señala

qr" ámo una atribuc¡ón del Concejo mun¡cipal está aprobar u obs€rvar la l¡quidac¡ón presupueslaria, eso está en la

úliima parte de este literal. Creo que también la moción que habia preseniado la concejala estaba justamente que §e

estaba observando esta l¡quidac¡ón, entonces clarc la votac¡ón no soríe €n c¡ntra si no, se está aprobando o se es1á

observando esla liqu¡dación.
El señor Alcalde Hugo Patric¡o Valarezo: Siendo asi compañeros, vamos a prcceder a una nueva votaciÓn

. Conce¡al Wilder Anilema: A favor, con las obaervaciones
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Concejal Erly Bastidas: Con la3 Ob3ervantes
Concejal Carlos Ga¡bor: Con las Observantes
Concejal Arsenio Oñate: A favor, con las observaciones
conce¡ala Mariela Sanmartfn: A favor, Proponento
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Acta No. 6
. El Señor Alcalde Hugo Patric¡o Valarezo: A favor;
Se conlabilizan 4 votos a favor y 2 votos obseNantes.
RESOLUCION NRO. O22.SG€ADMPVM-202I.- POR MAYORIA. - EL PLENO DEL ORGANO LEGISLATIVO
MUNICIPAL DEL CANTóN PEDRO VICENTE MALDONADO, RESUELVE APROBAR LA LIOUIOACIóN
PRESUPUESTARIA CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2O2O;
[á Secrctar¡a General: DECIMO PUNTo. -'10- clausura de la ses¡ón.
El Señor Alcalde Subrogante, Hugo Patricio Valarezo Femández; Agradecerles
desarrollado la sesión con madurez.

74

Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez
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